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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Organizatiile si jurnalistii semnatari cer Guvernului sa nu instituie „Ministerul 

Adevarului” in numele protectiei impotriva dezinformarii! 

• Rata anuala a inflatiei a urcat in februarie la 8,53%: gazele s-au scumpit cu 

aproape 45%, combustibilii cu 27%, cartofii cu 30% si uleiul cu 26% 

• Deficitul comercial al Romaniei a crescut cu 995 mil. euro la inceputul anului, 

pana la 2,1 mld. euro. Exporturile s-au majorat in ianuarie cu 24,9% an/an, pana la 

6,75 mld. euro, iar importurile au avansat cu 34,8% an/an, pana la 8,88 mld. Euro 

• BREAKING Iohannis a promulgat legea pentru desfiintarea Sectiei speciale 

promovata de Catalin Predoiu / Comisarul european pentru Justitie si-a exprimat 

preocuparea si a anuntat o evaluare a legii 

• Nu exista niciun motiv de criza alimentara, sustin guvernantii. Pretul uleiului va 

scadea, cred toti actorii din lantul de productie si comercializare 

• Ce prevede noua schema de ajutor pentru facturile la energia electrica si gaze, 

care va intra in vigoare la 1 aprilie DOCUMENT 

• Fondurile de pensii private obligatorii aveau active de 89,63 miliarde lei, la finalul 

lunii ianuarie 

• Numarul bugetarilor a crescut cu 15.000 intr-un an si a ajuns la peste 1,26 

milioane 

• Luni incepe perioada de autorecenzare. Tot ce trebuie sa stii pentru a te 

autorecenza corect - Recensamant 2021 

• Cum vrea guvernul sa ajute companiile romanesti afectate de razboiul din 

Ucraina. Anuntul ministrului Muncii 
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• Pretul titeiului isi continua luni dimineata scaderea si intra sub 110 dolari pe 

baril. Franta si Germania pregatesc pachete de subventionare a carburantilor, 

pentru a mentine preturile la pompa sub 2 euro pe litru. 

• Premierul Nicolae Ciuca, dupa intalnirea cu ministrul de Externe al Israelului: Este 

nevoie mai mult ca oricand ca cetatenii nostri sa fie protejati de efectele militare, 

sociale si economice, iar poporul ucrainean sa resimta solidaritatea tuturor statelor 

• Bogdan Aurescu - consultari politice cu ministrul de externe italian 

• Tarile din G7 si UE taie Rusia de la conducta de bani de la FMI: noi sanctiuni 

impotriva Moscovei 

• NATO preconizeaza o intensificare a luptelor in Ucraina. Mai multe trupe 

americane au ajuns in Europa, iar in tarile baltice se desfasoara exercitii tactice 

• Noi negocieri Ucraina – Rusia vor avea loc luni 
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• Organizațiile și jurnaliștii semnatari cer Guvernului să nu instituie 

„Ministerul Adevărului” în numele protecției împotriva dezinformării! 

Organizațiile și jurnaliștii semnatari cer Guvernului să nu instituie „Ministerul Adevărului” 

în numele protecției împotriva dezinformării și indiferent de cine este inițiatorul 

demersului să aibă grijă la implicațiile democratice ale acestuia. 

Potrivit unui material publicat de profit.ro, Guvernul României, împreună cu 

Departamentul pentru Situații de Urgență, dezvoltă o platformă informatică dedicată 

identificării fake news și a surselor de dezinformare și propagandă, în contextul 

războiului din Ucraina. 

Platforma ar urma să funcționeze în baza unor „markeri” – combinații de cuvinte care ar 

indica elemente de propagandă pro rusă. Din informațiile din spațiul public, în această 

categorie ar putea intra și materialele jurnalistice, dar și postările pe rețelele sociale sau 

bloguri, care atrag atenția asupra faptelor de corupție sau incompetență ale autorităților.   

Considerăm că o astfel de inițiativă este inacceptabilă și că prezintă un risc major la 

adresa libertății de exprimare a cetățenilor români în general, și mai ales a jurnaliștilor 

care expun probleme din societate. Asumarea de către un grup a poziției de „arbitru al 

adevărului” arată o profundă neînțelegere a rolului pe care guvernanții trebuie să îl aibă 

în lupta împotriva dezinformării. În plus, determinarea narativelor și a cuvintelor-cheie 

este un proces cel puțin arbitrar, făcut în grabă și fără o metodologie. 

Atragem atenția guvernanților că „marcarea” discursului critic din societate la adresa 

autorităților drept propagandă inamică face parte din instrumentele represive ale 

guvernelor autoritare și plasează România în situația de risc de a deveni chiar societatea 

antidemocratică pe care guvernanții clamează că vor să o combată.  

Derapajul democratic pe care existența unei astfel de platforme îl presupune este foarte 

periculos. Nu există nicio rețetă după care o dezinformare să poată fi identificată în mod 

automat. Iar etichetarea drept „fake news” a oricărui conținut neconvenabil este deja un 

fenomen și în România.  

Rolul autorităților într-un stat democratic nu este să crească nivelul de cenzură a 

informației, ci să guverneze în mod responsabil și înțelept, luând măsuri în beneficiul 

cetățenilor pe care îi reprezintă. Și mai ales, să le protejeze acestora libertatea, 

sub toate formele ei, chiar și atunci când nu sunt personal de acord cu asta.    
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Înțelegem circumstanțele excepționale în care ne aflăm și nevoia evidentă de protejare a 

spațiului informațional public, dar această protecție trebuie realizată altfel decât prin 

crearea unei platforme online și pornirea unei „vânători de vrăjitoare”. E nevoie de 

autorități care să comunice prompt, coerent și transparent în situații de criză și nu 

numai, care să furnizeze informații atunci când le sunt solicitate și care să nu trebuiască 

să își ascundă incompetența și corupția prin reducerea numărului de materiale „critice” 

la adresa guvernanților.  

Orice demers care poate limita libertatea de exprimare și impune anumite restricții în 

numele combaterii dezinformării trebuie să se realizeze transparent și cu maximă 

răspundere din partea tuturor organizațiilor implicate. Este dreptul oricărei organizații să 

facă ce activități are în mandat, dar în momentul în care decid un mecanism asumat 

guvernamental, întregul demers trebuie să fie desfășurat cu maximă transparență.  

Semnatari: 

Centrul pentru Jurnalism Independent 

Funky Citizens 

Factual.ro 

Sindicatul Roman al Jurnaliștilor – MediaSind 

Codruța Simina, Misreport 

Comunitatea Declic 

Oana Despa, Buletin de București 

Ana Poenariu, reporter RISE Project 

Bianca Albu, Buletin de București 

Expert Forum 

Dragoș Stanca, Upgrade 100 

Venera Dimulescu, Scena9 

Andreea Dogar, greatnews.ro 
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Anamaria Nedelcoff, Buletin de București 

Florin Râșteiu, Buletin de București 

Simona Cârlugea – Buletin de București 

https://sites.google.com/a/mediasind.ro/mediasind/comunicate-

1/organizatiilesijurnalistiisemnataricerguvernuluisanuinstituieministeruladevaruluiinnum

eleprotectieiimpotrivadezinformarii 

(Sursa: Sindicatul Român al Jurnaliştilor MediaSind - SRJ MediaSind) 

 

• Rata anuală a inflaţiei a urcat în februarie la 8,53%: gazele s-au 

scumpit cu aproape 45%, combustibilii cu 27%, cartofii cu 30% şi uleiul 

cu 26% 

Inflaţia anuală a ajuns la 8,53% în februarie 2022, în accelerare faţă de luna ianuarie când 

a atins 8,35%, arată datele publicate luni de Institutul Naţional de Statistică (INS). 

De la începutul anului, februarie 2022 comparativ cu decembrie 2021, rata inflaţiei este 

de 2,1%. 

Creşterea anuală a fost susţinută de avansul de 9,33% al preţurilor mărfurilor 

nealimentare, în timp ce mărfurile alimentare s-au scumpit cu 8,84%. În cazul serviciilor, 

preţurile au crescut cu 6,08% faţă de februarie 2021. 

 

Raportat pe categorii, tarifele la gaze naturale s-au majorat cu 44,94%, în timp ce la 

energia termică au crescut cu 20,99%. 
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Alte creşteri semnificative de preţ au fost înregistrate la combustibili, de 27,2%, iar dintre 

alimente cele mai mari scumpiri au fost la cartofi (30,5%), ulei (26,1%), mălai (19,2%), 

făină (16,3%). 

Potrivit INS, rata medie a preţurilor de consum în ultimele 12 luni (martie 2021 – 

februarie 2022) faţă de precedentele 12 luni (martie 2020 – februarie 2021) este 6,0%. 

Indicele armonizat al preţurilor de consum în luna februarie 2022 comparativ cu luna 

ianuarie 2022 este 101,04%. 

Rata anuală a inflaţiei în luna februarie 2022 comparativ cu luna februarie 2021 calculată 

pe baza indicelui armonizat al preţurilor de consum (IAPC) este 7,9%. 

Rata medie a preţurilor de consum în ultimele 12 luni (martie 2021 – februarie 2022) faţă 

de precedentele 12 luni (martie 2020 – februarie 2021) determinată pe baza IAPC este 

5,0%. 

BNR a anunţat în raportul trimestrial din acest an că prognozează o inflaţie anuală de 

9,6% în decembrie 2022, cu un nivel maxim în aprilie, odată cu expirarea schemelor de 

sprijin pentru consumatorii casnici de energie electrică şi gaze naturale. 

(Sursa: INS) 

 

• Deficitul comercial al României a crescut cu 995 mil. euro la începutul 

anului, până la 2,1 mld. euro. Exporturile s-au majorat în ianuarie cu 

24,9% an/an, până la 6,75 mld. euro, iar importurile au avansat cu 

34,8% an/an, până la 8,88 mld. euro 

România a înregistrat în luna ianuarie un deficit al balanţei comerciale de 2,12 miliarde 

euro, cu 944,9 milioane euro mai mare faţă în perioada similară din 2021, arată datele 

publicate luni de INS. 

În ianuarie 2022, exporturile de bunuri au crescut cu 24,9% faţă de ianuarie 2021, până 

la 6,75 mld. euro, în timp ce importurile au înregistrat o creştere de 34,8%, până la 

valoarea de 8,88 mld. euro.  
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“Ponderi importante în structura exporturilor şi importurilor sunt deţinute de grupele de 

produse: maşini şi echipamente de transport (42,5% la export şi 32,4% la import) şi alte 

produse manufacturate (32,2% la export şi 29,2% la import) ”, precizează raportul INS. 

Valoarea schimburilor intra-UE27 de bunuri în luna ianuarie 2022 a fost de 4,92 mld. 

euro la expedieri şi de 6,18 mld. euro la introduceri, reprezentând 72,8% din total 

exporturi şi 69,6% din total importuri. 

Valoarea schimburilor extra-UE27 de bunuri în luna ianuarie 2022 a fost de 1,83 mld. 

euro la exporturi şi de 2,69 mld. euro la importuri, reprezentând 27,2% din total 

exporturi şi 30,4% din total importuri. 

 

(Sursa: INS) 
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• BREAKING Iohannis a promulgat legea pentru desființarea Secției 

speciale promovată de Cătălin Predoiu / Comisarul european pentru 

Justiție și-a exprimat preocuparea și a anunțat o evaluare a legii 

Președintele Klaus Iohannis a promulgat, vineri, legea pentru desființarea Secției speciale 

promovată de ministrul Justiției Cătălin Predoiu. Anunțul Administrației prezidențiale 

privind semnarea decretului a venit la scurt timp după ce comisarul european pentru 

Justiție, Vera Jourova, și-a exprimat preocuparea și a anunțat o evaluare a legii. 

„Președintele României, Klaus Iohannis, a semnat vineri, 11 martie 2022, decretul pentru 

promulgarea Legii privind desființarea Secției pentru investigarea infracțiunilor din 

justiție, precum și pentru modificarea Legii nr. 135/2010 privind Codul de procedură 

penală”, a anunțat Președinția. 

Cu puțin timp înainte, comisarul european pentru Justiție, Vera Jourova, a anunțat, într-o 

postare pe Twitter, că i-a transmis ministrului Justiției, Cătălin Predoiu, preocupările 

privind Secția Specială, precizând că vor fi urmărite îndeaproape discuțiile cu Comisia de 

la Veneția și va fi făcută o evaluare a legii a legii privind desființarea SIIJ. 

Comisia de la Veneția recomandă Guvernului ca parchetele specializate în investigarea 

infracțiunilor de corupție ca DNA și DIICOT să capete competențe de investigare a 

infracțiunilor comise de procurori sau judecători, se arată într-un punct de vedere 

transmis oficial Guvernului pe data de 7 martie și consultat de G4Media.ro. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Nu există niciun motiv de criză alimentară, susțin guvernanții. Prețul 

uleiului va scădea, cred toți actorii din lanțul de producție și 

comercializare 

Cine s-a înghesuit să cumpere baxuri cu ulei riscă să rămână cu ulei scump în cămară, 

până la finele anului. Asta deoarece prețul la acest aliment de bază va scădea, în 

perioada următoare.  
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Mai mult, atât autoritățile, cât și producătorii și procesatorii susțin că nu există riscul unei 

eventuale crize alimentare, în condițiile în care România produce de zece ori mai mult 

decât poate consuma. Între timp, guvernanții anunță controale și amenzi, pe modelul 

deja folosit după isteria provocată de prețurile combustibililor.  

În România nu există riscul apariţiei unei crize alimentare şi nici a unor dezechilibre 

majore din această cauză, susțin guvernanții, după o rundă de întâlniri cu reprezentanţii 

fermierilor, producătorilor de ulei şi cu asociaţia marilor distribuitori de alimente din 

ţară. 

ADRIAN CHESNOIU, ministrul Agriculturii: România, în momentul de faţă, nu se află în 

niciun astfel de risc de a apărea o criză alimentară sau să fim în risc de apariţie a unor 

dezechilibre majore, pentru că producem suficient de multă hrană pentru necesarul de 

consum al populaţiei în ţara noastră. Îi încurajez pe români să se informeze din surse 

sigure, să fie liniştiţi din punct de vedere al asigurării necesarului de alimente. 

Toți actorii economici angrenați, de la producția materiei prime până la produsul final, 

atrag atenția asupra risipei alimentare. Și prefigurează un picaj al prețului uleiului pe 

piață. 

ALINA GHEORGHIŢĂ, reprezentant producători agricoli: Producem ca şi sector vegetal 

cu mult peste nevoia noastră. Acesta ar trebui să fie un element care să ne crească, să 

spunem așa, confortul psihic că nu vom rămâne fără ulei. 

AUREL POPESCU, preşedintele ROMPAN: Vârfurile de prețuri au fost atinse, în perioada 

următoare e o stabilizare. Stocurile sunt suficiente. România produce circa 3 milioane de 

tone de semințe și noi mâncăm 300.000-400.000. 

ANDREI SOLOMON, director comercial Expur SA: Oamenii acum cumpără, se panichează 

absolut inutil. În momentul în care se va calma situația, prețul se va prăbuși, iar cine va 

avea ulei în cămară, va avea ulei scump pentru încă 6 luni. 

GEORGE BĂDESCU, director executiv al Asociaţiei marilor reţele comerciale din România: 

Magazinele alimentare funcționează normal. Nu există un pericol legat de inexistența 

sau de faptul că acestea nu ar fi suficiente. 

Între timp, se pregătesc noi controale și sancțiuni. De această dată, pentru distribuitori și 

magazine, online și nu numai.  
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FLORIN SPĂTARU, ministrul Economiei: Vom intra încă de luni să verificăm acele site-uri 

și acei distribuitori care au crescut prețul uleiului de 3 ori. 

Cert este că, potrivit datelor INS,  uleiul alimentar s-a scumpit cu 25% în ultimul an, deși 

România a înregistrat producții record de floarea soarelui: 34% din producția totală din 

UE. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Ce prevede noua schemă de ajutor pentru facturile la energia 

electrică și gaze, care va intra în vigoare la 1 aprilie DOCUMENT 

Guvernul va aproba luna aceasta o nouă schemă de ajutor pentru facturile la energie și 

gaze care va intra în vigoare în aprilie și va fi valabilă un an. 

Potrivit unui draft al proiectului de ordonanță de urgență, în cazul consumatorilor 

casnici, prețul plafonat la energia electrică va depinde de consum. Compensarea nu mai 

este luată în discuție. 

În ceea ce privește gazele, în draftul proiectului este menționat un preț plafonat, care nu 

este însă stabilit. În plus, proiectul prevede că gazele ar trebui să provină exclusiv din 

producția internă. 

Pe 10 martie, ministrul Energiei, Virgil Popescu, a anunțat că guvernul va aproba 

ordonanța de urgență cu privire la schema de ajutor la energie electrică şi gaze 

naturale săptămâna viitoare. Potrivit ministrului, noua schemă va intra în vigoare 

începând cu 1 aprilie. 

Draftul proiectului de OUG poate fi consultat în documentul atașat 

doc 

(Sursa: ziare.com) 

 

 

https://ziare.com/economie/consum/
https://ziare.com/schema-de-ajutor/virgil-popescu-schema-ajutor-energie-si-gaze-va-intra-in-vigoare-la-1-aprilie-1729652
https://ziare.com/nicolae-ciuca/noi-masuri-preturi-mari-energie-gaz-1727116
https://ziare.com/economie/gaze-naturale/
https://ziare.com/economie/gaze-naturale/
https://s2.ziareromania.ro/?mmid=352e55672eb603e882
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• Fondurile de pensii private obligatorii aveau active de 89,63 miliarde 

lei, la finalul lunii ianuarie 

Fondurile de pensii private obligatorii aveau active în valoare de 89,63 miliarde de lei, la 

finalul lunii ianuarie 2022, în creştere cu 15% faţă de nivelul înregistrat la 31 ianuarie 

2021, potrivit datelor Autorităţii de Supraveghere Financiară (ASF). 

"Investiţiile fondurilor de pensii administrate privat s-au focalizat într-un procent de 88% 

în active româneşti, majoritatea fiind denominate în lei. O mare parte a instrumentelor 

româneşti sunt reprezentate de titluri de stat sau acţiuni listate la BVB", se menţionează 

în raport. 

Titlurile de stat deţineau cea mai mare pondere în cadrul activelor, de 54,471 miliarde de 

lei, respectiv 60,77%. Pe locul doi de aflau acţiunile, cu 23,148 miliarde de lei (25,83%). 

Obligaţiunile corporative se situau pe locul al treilea din acest punct de vedere, cu 6,413 

miliarde de lei, respectiv 7,15% din totalul activelor, potrivit Agerpres. 

Conform datelor ASF, fondurile de pensii private obligatorii aveau 7,814 milioane de 

participanţi în ianuarie. 

Pe pilonul II sunt active următoarele fonduri de pensii: Metropolitan Life, Aripi, AZT 

Viitorul tău, BCR, BRD, NN şi Vital. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Numărul bugetarilor a crescut cu 15.000 într-un an și a ajuns la peste 

1,26 milioane 

Numărul posturilor ocupate în instituţiile şi autorităţile publice din România a ajuns în 

ianuarie 2022 la 1.264.843, anunță Ministerul Finanțelor. Numărul este cu peste 15.000 

mai mare decât în ianuarie 2021, când se înregistrau 1.249.283. 

Numărul de bugetari din ianuarie 2022 e cu 2.525 mai mare decât în decembrie 2021. 

Aproape 64% dintre posturile ocupate sun în administraţia publică centrală (ministere, 

agenții guvernamentale etc.), potrivit Agerpres.  
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Cel mai mare număr de posturi ocupate se înregistra în Ministerul Educaţiei, respectiv 

290.589 (290.417 în decembrie 2021), Ministerul Afacerilor Interne – 121.502 (121.622 

luna precedentă), Ministerul Apărării Naţionale -76.055 (75.855 în decembrie 2021), 

Ministerul Finanţelor – 24.361 (24.384 în decembrie 2021) şi Ministerul Sănătăţii -18.380 

(18.421 în luna anterioară). 

Potrivit sursei citate, în instituţiile finanţate integral din bugetul asigurărilor sociale erau 

ocupate 9.327 de posturi (plus 83 faţă de luna anterioară), în cele subvenţionate din 

bugetul de stat şi din bugetul asigurărilor pentru şomaj un număr de 43.418 (plus 93), în 

timp ce în instituţiile finanţate integral din venituri proprii erau 160.405 de posturi 

ocupate (plus 446). 

Totodată, în administraţia publică locală lucrau, în ianuarie 2022, 456.156 de persoane 

(plus 1.400), dintre care 278.332 în instituţii finanţate integral din bugetele locale şi 

177.824 în instituţii finanţate integral sau parţial din venituri proprii. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Luni începe perioada de autorecenzare. Tot ce trebuie să știi pentru a 

te autorecenza corect - Recensământ 2021 

Luni la ora 00:00 începe perioada în care te poți auto-recenza pentru Recensământul 

populației și locuințelor 2021. Auto-recenzarea durează două luni (până în 15 mai), iar 

cei care se auto-recenzează au dreptul legal la o zi liberă. 

Chestionarul pentru auto-recenzare a fost realizat astfel încât omului să-i fie cât mai 

ușor să răspundă, în condițiile în care nu beneficiază de o instruire specială, precum cea 

de care dispun recenzorii. Fiecare dintre noi va avea propriul chestionar de auto-

recenzare, corespunzător situației particulare în care se găsește, a explicat Silvia Pisică, 

director general în cadrul Institutului Național de Statistică, cea care coordonează 

Recensământul Populației din acest an. 

”Știți foarte bine, partea de colectare a datelor se va realiza prin două metode: prin 

autorecenzare și prin recenzare asistată, realizată cu ajutorul recenzorilor, care vor 

realiza cu ajutorul tabletelor, interviurile față în față, a spus ea la o întâlnire 

informală cu presa.  
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Vor fi chestionare particularizate pentru cine este căsătorit și cine nu e, pentru 

absolveniți de facultate sau de liceu, pentru cei dintr-o anumită categorie de vârstă sau 

din alta, mai ținem cont dacă lucrează sau nu, dacă este pensionar...”., a mai spus 

directorul din INS. 

Ce este esențial să avem pentru a ne autorecenza? 

În primul rând, să avem acces la Internet. Apoi, să avem o adresă de email. Nu e necesar 

să aibă toți din gospodărie adresă de email, e suficientă una pentru fiecare familie. 

Practic, sunt câțiva pași simpli: Intrăm pe site-ul Recensământului, unde vom vedea 

butonul din stânga (marcat cu roșu în fotografia de mai jos). 

O singură persoană din gospodărie îl completează, înregistrându-se ca persoană de 

referință sau în calitate de cap al familiei (gospodăriei) și apoi îi adaugă pe ceilalți 

membri ai familiei. În funcție de persoanele completate în formularul de pre-înregistrare, 

sistemul informatic generează câte un link cu chestionarul specific fiecărei persoane 

declarate. 

Câte chestionare există? 

Practic, vor fi două tipuri de chestionare: cel ”lung”, pe care îl va primi capul familiei, 

chestionar care cuprinde informații inclusiv despre locuință și condițiile de locuit (anul 

construcției, din ce materiale e construită etc) și altul ”scurt”, pe care ceilalți membri îl 

vor avea de completat și care se referă doar la datele lor, nu și la locuință. 

Acest Recensământ ne va permite să calculăm numărul și tipologia nucleelor familiale 

ale populației din România, spune Silvia Pisică. 

Ce faci dacă ai completat greșit și vrei să corectezi? 

Este bine să știm că există și un cod de culori al acestui chestionar, adaugă Pisică. ”Când 

termini de completat o secțiune și o faci în mod corect, ea se colorează în verde, semn 

că e ok. Dacă uiți să completezi un răspuns, întrebarea pe care ai omis-o devine albastră. 

Iar dacă completezi un răspuns greșit (de pildă că ești născut în 1980 și declari că ai 

absolvit o facultate în 1985, răspunsul tău se colorează în roșu și ești alertat de sistem cu 

privire la eroare. 
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La finalul completării vei fi de asemenea înștiințat câte și care sunt răspunsurile eronate, 

întrebările la care ai omis să răspunzi ca și cele la care ai răspuns corect.  

O persoană poate face auto-recenzarea pentru o rudă a ei (bunici care poate nu au 

Internet sau alte situații care pot apărea), dar trebuie să cunoască detaliile legate de 

locuința acesteia și să respecte normele legate de prelucrarea datelor personale (să aibă 

acceptul celui în numele căruia face auto-recenzarea). 

După completarea chestionarului se va primi un mesaj de confirmare (sau infirmare), iar 

pe căsuța electronică de email va primi și un link de verificare a datelor transmise. 

Dacă cineva a completat greșit un câmp (legat de, să zicem, religie sau etnie), poate 

corecta eroarea doar luând de la zero procesul. 

Important de știut: ultimul chestionar validat va fi cel luat în calcul de sistemul 

informatic. 

Va fi amendat cineva care refuză autorecenzarea? 

INS: Persoanele care refuză auto-recenzarea nu vor fi amendate. Persoanele care vor 

refuza să furnizeze informaţii sau vor furniza date eronate sau incomplete vor putea fi 

sancţionate cu amendă de la 1.000 de lei la 3.000 de lei (art. 54 din OUG nr. 19/2020). 

Cea mai mare parte de întrebări este comună în UE. În afară de acestea, mai sunt și 

întrebări specifice. Care sunt acestea? 

INS: Recensămintele populaţiei şi locuinţelor din runda 2021 din statele membre UE sunt 

legiferate la nivel european de Regulamentul nr. 763/2008 privind recensămintele 

populaţiei şi locuinţelor şi de alte patru regulamente de aplicare a acestuia prin care se 

stabilesc o serie de reguli comune. 

Între acestea sunt şi tematicile pentru care trebuie colectate date la recensămant de 

către fiecare stat membru UE. 

Întrebările cu specific naţional se referă la caracteristicile etno-culturale ale persoanelor 

(etnie, limbă maternă şi religie), precum şi o serie de întrebări despre dotarea locuinţelor 

cu diverse facilități care să descrie gradul de confort al acestora. 
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Oficialii INS spun că mizează ca auto-recenzarea să fie realizată de cel puțin o treime 

dintre români. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Cum vrea guvernul să ajute companiile românești afectate de 

războiul din Ucraina. Anunțul ministrului Muncii 

Ministrul Muncii a precizat că vrea să preîntâmpine concedierea angajaților firmelor cu 

probleme  

Ministrul Muncii, Marius Budăi, a anunțat că guvernul analizează măsuri pentru 

companiile românești care au avut relaţii comerciale cu Rusia şi sunt afectate de 

sancţiunile impuse de Occident în urma invaziei în Ucraina. 

Potrivit ministrului, instituția pe care o conduce lucrează la un proiect de act normativ în 

acest sens, care va fi finalizat săptămâna viitoare. 

Una dintre măsurile luate în calcul este acordarea șomajului tehnic. 

”Cei care, de exemplu, lucrează şi au contracte pe orizontală şi vor fi nevoiţi ca pentru 

anumită perioadă să îşi închidă producţia, ar putea primi şomaj tehnic. Trebuie să luăm 

măsuri pentru oamenii aceia, să îi încurajăm pe investitori să nu facă concedieri, doar să 

intrăm într-un şomaj tehnic, cum a fost cu pandemia, dar nu în aceleaşi condiţii. Mi-aş 

dori să fie plata direct către angajaţi”, a afirmat Budăi pentru Agerpres. 

Ministrul a precizat că nu are ”informaţii reale” cu privire la numărul de firme afectate de 

sancțiuni. 

”Cu siguranţă vor fi, pentru că vor fi probleme şi pe lanţul de aprovizionare cu materie 

primă şi trebuie să preîntâmpinăm. Când vom ajunge în situaţia aceea, eu trebuie să am 

actul normativ în vigoare”, a adăugat Budăi. 

(Sursa: ziare.com) 
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• Prețul țițeiului își continuă luni dimineață scăderea și intră sub 110 

dolari pe baril. Franța și Germania pregătesc pachete de subvenționare 

a carburanților, pentru a menține prețurile la pompă sub 2 euro pe 

litru. 

 

Luni dimineață, cotațiile petrolului european (BRENT) erau în scădere cu încă patru 

dolari pe baril, până la 109 USD/baril, față de un vârf de 130 de USD/baril atins 

săptămâna trecută. 

Rezerva Federală a SUA ar putea lua o decizie de majorare a dobânzilor în această 

săptămână, ceea ce ar pune o presiune suplimentară pe scăderea prețului petrolului. 

În acest timp, Franța și Germania se pregătesc de măsuri care să diminueze impactul 

asupra consumatorilor. Potrivit Bild, ministrul german de Finanțe pregătește un pachet 

de subvenționare a prețului carburanților, pentru a reduce prețul unui litru de benzină la 

2 euro. În unele zone din Germania, acesta a ajuns la 2,20 euro.  
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De asemenea, de la 1 aprilie, Franța va introduce o subvenție de 0,15 euro pe litrul de 

carburant, pentru o perioadă de patru luni. 

(Sursa: biziday.ro) 

 

• Premierul Nicolae Ciucă, după întâlnirea cu ministrul de Externe al 

Israelului: Este nevoie mai mult ca oricând ca cetăţenii noştri să fie 

protejaţi de efectele militare, sociale şi economice, iar poporul 

ucrainean să resimtă solidaritatea tuturor statelor 

În urma întâlnirii avute, dumincă, cu ministrul de Externe al Israelului, Yair Lapid, 

premierul Nicolae Ciucă a transmis că este nevoie mai mult ca oricând ca cetăţenii să fie 

protejaţi de efectele militare, sociale şi economice ale agresiunii din Ucraina. 

Potrivit unui comunicat al Guvernului, Nicolae-Ionel Ciucă, l-a primit, duminică, la Palatul 

Victoria, pe ministrul Afacerilor Externe al Statului Israel, Yair Lapid, discuţiile axându-se 

asupra analizei evoluţiilor regionale şi gestionării efectelor agresiunii ruse din Ucraina. 

Premierul Ciucă a condamnat în termeni fermi agresiunea neprovocată, nejustificată şi 

ilegală a Rusiei în Ucraina şi a remarcat răspunsul puternic şi unitar al statelor Uniunii 

Europene şi NATO pentru consolidarea Flancului Estic şi garantarea securităţii. 

„Este deosebit de valoros răspunsul comun, puternic, şi rapid al tuturor statelor 

occidentale care gândesc în termenii democraţiei, economiei de piaţă şi a lumii bazate 

pe reguli. Este nevoie mai mult ca oricând ca cetăţenii noştri să fie protejaţi de efectele 

militare, sociale şi economice, iar poporul ucrainean să resimtă solidaritatea tuturor 

statelor care condamnă cu fermitate această agresiune ilegală”, a afirmat Nicolae Ciucă, 

citat în comunicat. 

Cei doi înalţi oficiali au discutat despre perspectivele situaţiei din regiune şi modalităţile 

de soluţionare a conflictului, context în care ministrul israelian al Afacerilor Externe, Yair 

Lapid, a evocat vizita premierului Statului Israel, Naftali Benett, la Moscova şi discuţiile 

purtate cu preşedintele Federaţiei Ruse, Vladimir Putin, se menţionează în comunicat. 
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„Discuţiile au vizat, de asemenea, oportunităţile de cooperare economică şi de securitate 

între Romania şi Statul Israel, cu precădere în sectorul securităţii cibernetice.  

De asemenea, o altă temă importantă a reprezentat-o perspectiva organizării, în Israel, a 

unei noi şedinţe a celor două guverne, prilej pentru valorificarea oportunităţilor de 

creştere a colaborării economice şi schimburilor comerciale între cele doua state”, 

precizează Executivul. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Bogdan Aurescu - consultări politice cu ministrul de externe italian 

Ministrul Afacerilor Externe Bogdan Aurescu va avea, luni, o rundă de consultări politice 

cu ministrul Afacerilor Externe şi Cooperării Internaţionale al Republicii Italiene, Luigi Di 

Maio, cu prilejul vizitei pe care acesta o efectuează în România, la invitaţia părţii române. 

Vizita şefului diplomaţiei italiene la Bucureşti are loc în contextul agresiunii militare 

ilegale a Rusiei asupra Ucrainei şi al interesului Italiei de a sprijini eforturile de gestionare 

a crizei refugiaţilor ucraineni, potrivit unui comunicat al MAE transmis AGERPRES. 

Întrevederea dintre cei doi demnitari se va concentra, astfel, asupra modalităţilor de 

gestionare a efectelor multiple ale invaziei ruse în Ucraina, inclusiv criza umanitară gravă 

generată de intervenţia militară ilegală a Rusiei şi impactul acesteia asupra securităţii 

regionale, europene şi euroatlantice. 

În cadrul discuţiilor vor fi abordate şi eforturile pentru stoparea conflictului, sancţiunile 

la adresa Federaţiei Ruse şi măsurile de consolidare a Flancului Estic al NATO. De 

asemenea, vor fi analizate modalităţile de eficientizare a sprijinului acordat refugiaţilor şi 

persoanelor afectate de războiul din Ucraina, în contextul în care Italia a fost primul stat 

membru al UE care a utilizat Centrul logistic pentru depozitarea şi distribuirea asistenţei 

umanitare internaţionale operaţionalizat la Suceava, începând cu data de 9 martie 2022. 

În cadrul întrevederii vor fi discutate, de asemenea, modalităţile de dezvoltare şi 

aprofundare a relaţiei de Parteneriat Strategic Consolidat dintre cele două ţări, în 

contextul dialogului politic amplu româno-italian. De asemenea, vor fi abordate aspecte 

privind cooperarea economică bilaterală şi sectorială, Italia fiind al doilea 

partener comercial al României, a mai precizat sursa citată.  
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Ministrul Bogdan Aurescu şi omologul său vor avea şi un schimb de opinii referitor la o 

serie de dosare europene importante pentru România şi Italia. 

La finalul consultărilor, ministrul Bogdan Aurescu şi ministrul Luigi Di Maio vor susţine 

declaraţii comune de presă. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Țările din G7 și UE taie Rusia de la conducta de bani de la FMI: noi 

sancțiuni împotriva Moscovei 

Comisia Europeană a anunţat, vineri seară, aplicarea de noi sancţiuni contra Rusiei, în 

coordonare cu Grupul naţiunilor puternic industrializate (G7), prin retragerea statutului 

"celei mai favorizate naţiuni", blocarea activelor elitelor ruse, a exporturilor produselor 

de lux şi a criptomonedelor. 

"Invazia nemiloasă a Rusiei în Ucraina continuă. Civilii sunt atacaţi neîncetat, inclusiv 

şcolile, blocurile de locuit şi spitalele. Şi, în pofida propunerilor repetate ale părţii 

ucrainene, Rusia nu a manifestat voinţa de a se implica serios în negocieri pentru o 

soluţie diplomatică. În schimb, auzim doar minciuni şi acuzaţii false. În mod cinic, 

coridoarele umanitare fie nu se deschid, fie sunt bombardate de armata rusă imediat 

după anunţarea creării acestora. În acest context, astăzi, Uniunea Europerană şi 

partenerii din G7 continuă acţiunile coordonate pentru intensificarea presiunilor 

economice asupra Kremlinului. Cele trei serii de sancţiuni masive adoptate deja şi 

extinderea scopului acestora săptămâna aceasta au afectat foarte dur economia Rusiei. 

(...) Mâine vom adopta o nouă serie de măsuri pentru a izola Rusia şi mai mult, pentru 

blocarea resurselor folosite în acest război barbar", anunţă Comisia Europeană, conform 

unui comunicat vizualizat de MEDIAFAX. 

"În primul rând, vom retrage Rusiei statutul celei mai favorizate naţiuni pe pieţele 

internaţionale. Acest lucru va conduce la anularea beneficiilor importante de care Rusia 

se bucură în calitatea de membru al Organizaţiei Mondiale a Comerţului (OMC). (...) Vom 

suspenda şi drepturile Rusiei de apartenenţă la principalele instituţii financiare 

multilaterale, inclusiv în Fondul Monetar Internaţional şi Banca Mondială", precizează 

Comisia Europeană.  
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"În al doilea rând, vom continua să exercităm presiuni asupra elitelor ruse apropiate de 

Vladimir Putin, asupra familiilor şi colaboratorilor acestora. De aceea, minisştrii de 

Finanţe şi de Interne din Grupul G7 se vor întâlni săptămâna viitoare pentru 

coordonarea grupului de acţiune pe care l-am creat în scopul de a-i viza pe acoliţii lui 

Putin. În al treilea rând, ne asigurăm că statul rus şi elitele nu vor putea folosi 

criptoactive pentru evitarea sancţiunilor", subliniază Comisia Europeană. 

De asemenea, Uniunea Europeană va bloca exporturile de produse de lux spre Rusia şi 

va interzice importurile de fier şi oţel din Rusia. 

"În final, vom propune interzicerea noilor investiţii europene în sectorul energetic din 

Rusia. Nu putem alimenta dependenţa de energie pe care vrem să o lăsăm în urmă", 

precizează Comisia Europeană, confirmând acordarea de asistenţă macrofinanciară de 

urgenţă în valoare de 300 de milioane de euro Ucrainei. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• NATO preconizează o intensificare a luptelor în Ucraina. Mai multe 

trupe americane au ajuns în Europa, iar în țările baltice se desfășoară 

exerciții tactice 

NATO se aşteaptă ca luptele şi criza umanitară din Ucraina să se intensifice în 

următoarele zile, la aproape 3 săptămâni de la începutul invaziei ruse în Ucraina. Mai 

multe trupe americane au ajuns în Europa, iar în țările baltice se desfășoară exerciții ale 

Alianței adaptate noii crize de securitate. 

În player urmăriți imagini surprinse la exercițiile tactice ale grupului de luptă al NATO 

din Letonia. 

Participă militari din Spania, Polonia, Slovacia, Italia și Letonia. Se verifică și sisteme noi 

de armament, utilizate în condiții similare celor din teatrul de luptă din Ucraina. 

Leonids Kalnins, șeful Apărării din Letonia: "Studiem în detaliu ce se întâmplă în Ucraina. 

O serie de elemente învăţate sunt evaluate în scenariile din exerciţiile noastre. Este 

absolut necesar să evaluăm rapid tacticile noastre şi reacţia unităţilor noastre împotriva 

acestui adversar". 
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Misiunea vizează descurajarea unei potențiale agresiuni. Apărarea aeriană este o 

componentă esențială, așa că la exerciții participă și avioane americane F-16. 

În același timp, peste 200 de militari danezi au fost dislocați în Estonia, pentru a întări 

ceea ce se numește "zidul de protecție" din zona baltică. 

Grupul prezenței avansate aliate este condus aici de britanici. 

Și SUA au trimis în aceste zile trupe suplimentare pentru apărarea graniței estice a 

NATO, așa cum se observă în imaginile surprinse la plecare dintr-o bază din Georgia. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Noi negocieri Ucraina – Rusia vor avea loc luni 

Ucraina confirmă că următoarea rundă de discuții cu Rusia va avea loc luni, informează 

mediafax. 

Consilierul prezidențial ucrainean Mykhailo Podoliak a confirmat, duminică, faptul că 

discuțiile cu Rusia vor avea loc luni prin legătură video, anunță CNN. 

Un tweet de pe pagina de Twitter a lui Podoliak anunța: „Din nou. Negocierile merg 

non-stop în format de videoconferințe. Grupurile de lucru funcționează în mod constant. 

Un număr mare de probleme necesită o atenție constantă. Luni, 14 martie, va avea loc o 

sesiune de negociere pentru a rezuma rezultatele preliminare”. 

Membri ai delegaţiilor Ucrainei şi Rusiei au semnalat, duminică după-amiază, că există 

posibilitatea ajungerii în câteva zile la o soluţie diplomatică pentru oprirea confruntărilor 

militare, conform BBC News. 

Delegaţiile Ucrainei şi Rusiei s-ar putea întâlni din nou săptămâna viitoare în Belarus, dar 

ambele părţi au confirmat sâmbătă, fără a oferi detalii, că între timp au loc contacte prin 

videoconferinţă. 

„Cred că vom obţine unele rezultate în câteva zile”, a declarat duminică consilierul 

prezidenţial ucrainean Mihailo Podoliak, şeful delegaţiei Kievului. „Ucraina nu va face 

concesii asupra principiilor. Rusia înţelege acest lucru şi începe deja să discute 

constructiv”, a adăugat Mihailo Podoliak.  
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La rândul său, şeful delegaţiei ruse, Leonid Sluţki, a afirmat, într-un interviu acordat RT 

citat de agenţiile de presă ruse, de BBC şi cotidianul The Times of Israel, că s-au 

înregistrat „progrese semnificative” în negocieri. 

„Dacă am compara poziţiile ambelor delegaţii la începutul negocierior şi acum, 

observăm progrese semnificative. Aşteptările mele personale sunt că aceste progrese s-

ar putea dezvolta în următoarele câteva zile într-o poziţie unificată a ambelor delegaţii 

în documente care să fie semnate”, a subliniat Sluski. 

Sâmbătă, preşedintele Ucrainei, Volodimir Zelenski, a afirmat că a observat o „abordare 

fundamental diferită” în atitudinea Moscovei în negocieri, după ce omologul său rus, 

Vladimir Putin, declarase că sunt „anumite evoluţii” în discuţii. 

„La ultimele întâlniri, reprezentanţii ucraineni şi ruşi au început să discute, iar ruşii nu mai 

impun doar ultimatumuri, ceea ce reprezintă o abordare fundamental diferită”, a afirmat 

Volodimir Zelenski în conferinţa de presă organizată sâmbătă, potrivit cotidianului Le 

Monde. 

Rugat să comenteze afirmaţiile preşedintelui rus, Vladimir Putin, privind „anumite 

evoluţii” în negocieri, Zelenski a declarat doar că este „mulţumit că are un semnal din 

partea Rusiei”. 

Volodimir Zelenski a discutat din nou, sâmbătă seară, cu premierul Israelului, Naftali 

Bennett, despre un posibil summit la Ierusalim cu Vladimir Putin, iar oficiali israelieni au 

anunţat că preşedintele Rusiei analizează propunerea, deşi este „prematur” să fie 

analizate şansele organizării unei astfel de reuniuni. 

(Sursa: stiripesurse.ro)  


